

Iz raznih držav

Nekaj iz ozadja atentata na Bolgarskem. V zadnji številki smo kratko sporočili, da je bil izvršen v Sofiji atentat na načelnika generalnega štaba generala Pejeva. Atentator Vasilij Kirov, doma iz Čustendila, bivši orožnik in pravkar izpuščen iz ječe po prestani kazni zaradi umora, je bil orožen z dvema avtomatskima pištolama. Iz tega nevarnega orožja je izstrelil 18 krogel na generala Pejeva in njegovega pribočnika majorja Stojanova. Pejev je bil koj mrtev, Stojanov pa je po operaciji umrl. Morilec si je pognal zadnje kroglo v glavo ter so ga prepeljali v bolnišnico, kjer se je toliko zavedel, da je priznal, da je prejel za zločin 20.000 lejev od dveh, kojih imen ni hotel izdati. Smrtna žrtev atentata general Pejev je bil čisto nepolitična osebnost in eden najboljših častnikov bolgarske armade. O nagibih zločina ni bilo 11. oktobra še ničesar znanega in je prevladovala domneva, da je izpoved morilčeva o 20.000 lejih izmišljotina duševno obolelega človeka, kateri je ustrelil generala brez posebnih namenov. Kirov je umrl v bolnišnici 11. oktobra zvečer. Policija je zaprla veliko število sumljivih osebosti iz vrst znanih razpuščenih macedonskih organizacij, katere bi naj bile v ozadju atentata.

Gospodarske koristi zasedbe sudetskih krajev. V Berlinu je poseben zavod za razna raziskovanja. Ta je objavil pregled gospodarskega stanja od Nemcev zasedenih krajev v Sudetih in kaj vse bo Nemčija lahko za bodočnost dobivala iz Sudetov. V pregledu priznavajo Nemci, da kraji, ki si jih je prisvočila Nemčija od Češko-slovaške, kažejo mnogo višjo stopnjo industrializacije kakor najbolj živahni gospodarski predeli v Nemčiji. Pred desetimi leti je bil večji del tekstilne in druge industrije že v nemških rokah, v zadnjem času pa so Čehi pokupili mnogo tvornic. Edino tvornice za papir, celulozo in lepenko so ostale v pretežni večini last Nemcev. Najbolj cenijo Nemci pridobitev Jachimova, kjer kopljejo uran in pridobivajo radij. Jachimov je v pogledu pridobivanja radija drugo največje najdišče na svetu. Največje imajo v Belgijskem Kongu v Afriki.

Padeč dveh sovjetskih mogočnikov. Sovjetski zunanji minister Litvinov je v teku let tako zavozil sovjetsko zunanjo politiko, da je danes majka Rusija v Evropi čisto osamljena in se niti niso niso zanje druge evropske sile, ko je šlo za usodo Češko-slovaške v Münchenu. Po tolikem neuspehu misli Litvinov pokazati hrbet sovjetski zunanji politiki in se preseliti na Švedsko, kjer bi naj živel v pokoju. — Po poročilih iz Moskve je moral pustiti mesto vodje sovjetske policije zloglasni Ježov, kateri je bil poslan kot komisar za vodne prevoze na čisto brezpomembno mesto. Na Ježovo mesto je bil imenovan Malenkov, do sedaj član komunističnega strankinega sodišča. Ježova je Stalin napodil, ker je s

Pri korputentnih ljudeh se izkaže naravna »Franz-Josefova« grenka voda kot zanesljivo in prijetno delujoče sredstvo proti zaprtju, katere se uporablja brez posebne dijetne. »Franz-Josefova« grenka voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in trgovinah z mineralnimi vodami. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.)

krogami tako prečistil vrste komunističnih voditeljev, da je povzročila njegova smrtna metla nered v državni ter strankini upravi.

*

VSE ISLAMSKÉ DRŽAVE SE ZANIMAJO ZA USODO PALESTINE

Arabska narodna vlada v Jeruzalemu

V Kairi v Egiptu je zboroval vsearabski kongres, kateri je pretresal usodo Palestine, v kateri se že bijejo dolgotrajni boji med Arabci in Judi. Med obema sovražnima taboroma se trudijo s posredovanjem Angleži, kateri so povojni pokrovitelji Svete dežele. Na kairskem kongresu je bilo zastopanih 16 držav in predvsem

Japonsko-kitajska vojna

Kitajci poročajo o zmagi, katero Japonci zanikajo

Glavno poveljstvo kitajskih čet sporoča iz Hankova 11. oktobra, da se je kitajskim četam posrečilo uničiti dve japonski brigadi na obali reke Jangce. Kitajci so zaplenili veliko vojnega materiala. Japonci so trčili na Kitajce na obronkih hriba Palaj, jugozahodno od Tehana. Kitajci so v veliki premoči obkolili Japonce in jih pobili. S kitajske strani dalje poročajo, da so do sedaj Japonci prišli šele na severni obali Jangceja pred osrčje kitajskih čet v zelo hribovitem ozemlju, ki pomeni zanje obrambno linijo pred Hankovom. Na tem kraju pričakujejo odločilno bitko.

V japonskih uradnih krogih označujejo vesti iz Hankova o uničenju 20.000 Japoncev severozahodno od Tajana kot popolno izmišljotino.

Dva važna koraka Japoncev do zmage

Japonci so nenadoma izkrcali v zalivu Bias, 50 km od angleškega Honkonga, na južnem Kitajskem 50.000 mož, kateri so takoj krenili proti kantonski železnici, po kateri so dobivali Kitajci iz angleškega Honkonga strelivo. Izkrcanje Japoncev na točki, iz katere bodo lahko najbolj v živo udarili kitajskega maršala Čankajšeka, je hudo razburilo Angleže, kateri vidijo, da je Japonska posnela zgled Nemčije in bo korakala proti Kitajski prestolici Hankov

islamske. Ob tej priliki je bil ustanovljen stalni odbor s sedežem v Kairi, kateri bo vzdrževal zveze z islamskimi državami in bo proučeval vsa vprašanja, katere so pomembna za bodočnost islamskih narodov. V Kairi je bila sprejeta resolucija, katere zahteva ustavitev naseljevanja Judov in ustanovitev arabske narodne vlade v Jeruzalemu.

Tri četrtine Palestine v arabskih rokah

Tri četrtine Palestine je že v rokah arabskih upornikov in se pokorava Angležem samo še ena četrtina. Arabski vstaši že imajo svojo narodno vlado, katere razpolaga s 50.000 dobro izvežbanimi in oboroženimi prostovoljci. Ob priliki neredov pa nudijo izvežbani arabski vojski znatno pomoč neorganizirani Arabci. Vstaška arabska armada ima po raznih krajih urejena vojaška vežbališča.

brez ozira na mogočno angleško kolonijo Honkong.



Japonci so zavzeli Hsinjang na železniški progi Hankov—Peking, 130 km severno od Hankova. Padeč Hsinjanga, kjer so bile zbrane močne kitajske čete, je ena najbolj važnih pridobitev na poti k zavzetju Hankova. Sedaj so presekali Japonci železniško zvezo med branilci Hankova in kitajsko obrambno črto na Rumeni reki med Tungkvanom in Čangčuanom. Japonci se lahko lotijo po tej zmagi Hankova naravnost iz severa in severovzhoda.

Po katoliškem svetu

Zahteve brezbožnikov. Svetovni kongres brezbožnikov je bil v septembru v Londonu. Zbrani so bili brezbožniki gosposkega in delavskega stanu: framasoni, liberalci, svobodomislec raznih barv in kalibrov, socialisti, anarhisti in komunisti. Torej poudarja ljudske fronte, kakor je ta zveza »svobodoumnih« krščanstvu protivnih elementov udejstvena po raznih državah. Kongres je ugotovil, da je po številu brezbožnikov v državi za Rusijo prva Češko-slovaška. V obliki 30 resolucij je postavil svoje zahteve, ki naj so kašipot za delovanje Svetovne zveze brezbožnikov. Te zahteve vsebujejo naslednje točke: vse javne službe se morajo laicizirati (poposvetnjati, razkristjaniti); spričevala katoliškega vseučilišča v Luvnu (v Belgiji) se ne smejo priznati; vsi verski znaki (križ, sv. po-

dobe) se morajo odstraniti iz šol in občinskih zgradb; delovanje Cerkve med dijaško mladino se mora onemogočiti ali onspešiti; med starši je treba razširiti propagando, naj zahtevajo, da se njihovi otroci ne smejo poučevati v veri; mladina se mora priučiti laične (nekrščanske) morale; povabila k udeležbi pri Te-Deumu, svečanih sv. mašah in drugih verskih ceremonijah se morajo odbiti; zahtevati se mora povsod popolna ločitev države od cerkve. Brezbožniki ne zahtevajo s temi svojimi resolucijami nič novega. To je stari program laži-svobodomiseltva in liberalizma, ki ga je od očeta — liberalizma prevzel sin — marksizem in komunizem. Ta program hočejo s svojimi listi in organizacijami tudi med našim ljudstvom popularizirati meščanski svobodomislec raznih barv v zvezi